

最高人民法院关于全面推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革的实施意见

推动健全冤假错案防范和纠正机制

最高人民法院21日发布实施意见,提出将积极构建以审判为中心的刑事诉讼格局,健全落实证据裁判、非法证据排除、疑罪从无等法律原则的法律制度,推动建立健全冤假错案的有效防范和及时纠正机制。

最高人民法院审判委员会委员戴长林在21日举行的《最高人民法院关于全面推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革的实施意见》新闻发布会上表示,审判是刑事

诉讼中决定被告人罪责刑问题的决定性环节,推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,底线标准就是要切实防范冤假错案。

根据实施意见,人民法院应当坚持证据裁判原则,认定案件事实,必须以证据为根据;坚持非法证据排除原则,不得强迫任何人证实自己有罪;坚持疑罪从无原则,认定被告人有罪,必须达到犯罪事实清楚,证据确实、充分的证明标准;坚持程序公正原则,通过法庭审

判的程序公正实现案件裁判的实体公正。

“反思目前发现和纠正的冤假错案,除了有罪推定等错误司法观念尚未根除外,深层次的原因还在于一些关键性的诉讼制度未能落到实处。”戴长林表示,实施意见致力于解决制约公正审判的制度难题,有助于推动在刑事诉讼过程中抓源头、重制约、守底线,从根本上解决司法实践中起点错、跟着错、错到底的问题。

(据新华网)



春雪来袭

2月21日,全国多地出现降雪天气,中央气象台21日10时发布暴雪黄色预警,华北、黄淮的部分地区将出现大到暴雪。图为市民在雪后的甘肃省平凉市柳湖公园拍照。

新华社发 杨昕 摄

“嫂娘”计宗英

跨越“半个世纪”的亲情守护

1948年,陕西省咸阳市彬县北极镇17岁的计宗英经人介绍,嫁到邻村白保村的孙家。结婚第二天一大早,计宗英的婆婆便拉着当时刚满10岁的小叔子孙豆豆到她面前并嘱咐她,自己有事要外出,让她在安顿好家人生活的同时,无论如何都要尽好长嫂的本分,替她照顾好可怜的儿子孙豆豆。3岁时,孙豆豆因突发高烧致双目失明,加之营养不良,使得他外表比同龄人要瘦弱很多。

从计宗英在孙家做的第一顿饭起,第一碗永远是端给孙豆豆。用孙豆豆的话说,“自从有了嫂嫂,我没舀过饭,也再没吃过别人端的饭!”

“宗英,豆豆一生命苦,无

论如何你要给他口饭吃!”这是公公临终前对计宗英的叮嘱,计宗英说,她一辈子都不会忘记。“嫂嫂是最敬佩的人!”孙豆豆常常这样说,“不仅仅是因为她把我照顾好这么简单,没有嫂嫂的坚强,别说是我,我们这个家是啥样子还不知道呢

日子一天天过去了,然而由于眼睛的缺陷,孙豆豆没有娶妻,一直跟着哥哥嫂子一起生活,有困难找哥哥嫂子帮忙,有问题请哥哥嫂子解决,哥嫂成为他生活中最深刻的记忆。

1993年,计宗英的丈夫因病过世,那一年,孙豆豆52岁,村里不少人曾担忧这位双目失明的小叔子日后的生活,家里几个小辈还曾主动提出,把计宗英和孙豆豆分别接去养老。

但计宗英坚决反对,她说,这么多年以来,对于小叔子的生活习性,她最了解,她照顾起来最顺手,就这样,孙豆豆的生活一直由嫂子计宗英操心照顾。孙豆豆说:“嫂嫂就是我的精神支柱,她活着一天,我就能安心一天!”

计宗英义无反顾地照顾着小叔孙豆豆,这一照顾就是64年,长达半个多世纪,孝行感动乡邻,在十里八村传为佳话。2016年12月,计宗英荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



信口开河

美国总统特朗普乌龙闹到瑞典

美国总统唐纳德·特朗普18日在佛罗里达州一场集会上提及欧洲最近发生的恐怖袭击时声称,前一晚瑞典“出事了”,就因为这个北欧国家“接收了那么多移民”。这番话一出,瑞典人面面相觑,他们翻遍报纸,查遍网络,丈二和尚摸不着头脑,不知道自己国家到底出了啥事。瑞典外交部和警方随即证实,当天确实没出事。

特朗普19日解释说,他是从电视上看到关于瑞典的新闻的。白宫发言人也为总统打圆场说,特朗普所指的事情是“泛指”,是指瑞典暴力犯罪事件增多,而非具体某件事情。

(据新华网)

为了安全

英向赴海外军人提供“红灯区”指南

英国多家媒体披露,几年前被派往爱沙尼亚首都塔林参加军事演习的英国军人当时得到国防部一份“贴心”的当地生活指南,塔林市三大知名“红灯区”及消费提示也被列入其中。媒体质疑国防部花纳税人的钱给士兵印这种材料,国防部拐弯抹角回应称,这是为了英国军人的“安全”。

北约2015年5月在塔林举行“坚定标枪”军事演习,共1.3万名多国现役及预备役军人参加。在获取自英国国防部的一份名为“友好士兵塔林指南”中,英国广播公司发现了三家脱衣舞俱乐部及其各自特点的介绍。

指南中“温馨”提示士兵,“所有俱乐部提供单间进行专属舞蹈”“给姑娘的小费为5欧元到20欧元”“带上现金”。英国广播公司询问国防部提供这种材料是否合适,得到的回应是,“我们定期向派遣人员提供如何保持安全的指南”。

(据新华网)

相片穿越

秘鲁摄影师模仿祖先肖像画

许多人幻想乘坐时光机回到很久以前,秘鲁摄影师克里斯蒂安·富克斯则用照相机体验了一把穿越的感觉。

他在化妆师协助下把自己打扮成家中祖先肖像画上 的样子,无论是妆容还是服饰都力求一模一样,并摆出与画中人物一样的姿势,然后拍照。

富克斯不但能惟妙惟肖地重现男性祖先的模样,还能将女性祖先的样子逼真地模仿出来,为此常常要花很长时间褪毛或者在脸上贴很多层液体乳胶。

富克斯现年37岁,10岁那年在祖父母家中看到墙上挂的祖先肖像画就开始对了解祖先产生兴趣。

(据新华网)